Lineéaris algebra (A, B, C) 3. gyakorlat 2017. szeptember 25-29.

1. Legyen by, ... ,bs egy bazis R%-ben és a = 2by, + by — bs. Mely bazisvektorok
,cserélheték ki’ a-ra gy, hogy bazist kapjunk? Mindegyik 1j bazisban szédmitsa ki a
¢ = b; + 2by + 3bs + 4by vektor koordinatéit!

2. Legyenek adottak az aj,as,as,as,as € R* vektorok az R* eq,eq, e3, e, trivialis
béazisaban:
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Az elemi bazistranszformacio ismételt alkalmazasaval vigylik be a bazisba a lehet& legtobb

vektort az aj, as, ag, a4, as koziill Ertelmezziik az utolsé tablazatot!

[al]e -

1 1 0 0 -1
-2 .. . .. -1 1 0 0f .. x 11 )
3. 9 linearisan fiigg-e ol 1211 K 0 -t6l (azaz elgallithato-e

-3 0 0 -1 1
linearis kombinaciojukként; méasképp: eleme-e az altaluk generélt altérnek)?

4. Tegyiik fel, hogy a,b,c € R"-re a+ b + ¢ = 0. Bizonyitsuk be, hogy Span (a,b) =
Span (a, c) = Span (b, c).

5. Legyenek Uy és Us az R™ vektortér alterei. Mi annak a sziikséges és elégséges feltétele,
hogy a két altér egyesitése (unidja), U; U Us is altér legyen?

6. Tudjuk, hogy valamely a, b, c,d,e € R"-re Span (a,b) = Span (c,d, e). Dontsiik el,
hogy linearisan fiiggetlen, vagy Osszefliggé az a, c, e vektorrendszer!

7. Legyen n > k > 1 és ay, ... ,a; linearisan fliggetlen vektorrendszer R"-ben. Bi-
zonyitsa be, hogy egy b € R" vektorra az ay,...,ax,b vektorrendszer akkor és csak
akkor linearisan Osszefiiggs, ha b € Span (ay, ... ,ag).
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8. Legyena= |1|, b=|-1|,c=|[2]|, d= 1| . Az R3 alabbi alterei koziil
1 1 4 -1
melyikben van benne a d vektor?
a) Span (a, b); b) Span (a, c); ¢) Span (b, c).
9. Keressiink bazist az R? kovetkezd altereiben (eq, eq, e3 az R3 trividlis bazisa):
1 2 3 1 1 0
a) Span 41, [5), |6 ]|; b) Span 11, (0}, [1 ;
7 8 9 0 1 1

c) Span (e; — ez, e2 —e3, e3 —ey); d) Span (e; — 96e; + 29e3, es + 19e3, e3).

10*. Legyen n > k > 3 és ay, ... ,ay linearisan fiiggetlen vektorrendszer R™-ben. Milyen
Aij € R (1 <i<j<k)egyiitthatok esetén lesz linedrisan fiiggetlen a

At1ar,  Agag + Agpag,  Azar + Aogag + Azzas, ..., Agar + Aggag + ...+ Apgag

vektorrendszer?



